филиал МБОУ «Жариковская СОШ ПМО» в с.Барабаш-Левада
                                                               Приказ
18.10.2021 г.                                                                                           № 27/1-А
		          с.Барабаш-Левада
Об организации работы изучения и анализа нормативных документов ,регламентирующих введение и реализацию 	ФГОС НОО   и ФГОС ООО.
На основании приказа ОНО № 103 от 18.10.2021г « О подготовке к введению и реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования в общеобразовательных организациях Пограничного муниципального округа», в целях создания организационно управленческих,  материально-техническх,  учебно-методических, кадровых, финансовых и  информационных условий введения ФГОС НОО и ООО
	Приказываю:
1.Рабочей группе обеспечить организацию  нормативно-правововых , учебно-методических  ,кадровых  и  информационных  условий постепенного перехода  по новым ФГОС  НОО и ООО:
---- анализ имеющихся в филиале условий и ресурсного обеспечения реализации образовательных программ НОО и ООО в соответствии с требованиями ФГОС НОО и ООО;
---   изучение педагогическим коллективом нормативных документов по перехода на ФГОС;
---  внесение изменений в Программу развития филиала;
---   разработку на основе примерных основных образовательных программ соответствующего уровня образования  основной  образовательной программы филиала, в том числе рабочей программы воспитания, календарных планов воспитательной работы  в соответствии с требованиями новых ФГОС НОО  и ФГОС ООО;
---   разработку учебных планов,  планов внеурочной деятельности для 1-го и 5-го классов по новым ФГОС НОО и ФГОС ООО на 2022-2023 учебный год;
----   разработку рабочих программ педагогов по учебным предметам, учебным курсам ( в том числе внеурочной деятельности) для 1-го и 5-го  классов в соответствии с требованиями новых ФГОС НОО и ООО;
--- разработку приказов, локальных актов, регламентирующих введение ФГОС НОО  и ООО;
----   приведение в соответствие с требованиями новых ФГОС НОО и ООО должностных инструкций работников филиала;
----    внесение изменений в Положение о формах, периодичности и порядке  текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся;
---  разработку контрольно-измерительных материалов по учебным предметам в соответствии с требованиями ФГОСНОО и  ООО;                            --- разработку    плана методической работы, обеспечивающей сопровождение постепенного перехода на обучение по новым ФГОС НОО и 	ООО;                                                                                                                               ---   формирование пакета методических материалов по теме реализации  ООП НОО и ООП ООО  по новым ФГОС;                                                                          ---   размещение на сайте филиала информационных материалов  о постепенном переходе на обучение по новым ФГОС НОО и ООО;                                     ---   информирование родителей  обучающихся о постепенном переходе на обучение по новым стандартам;                                                                                    ---   проведение классных родительских собраний в 1-ом и 5-ом по вопросам обучения по новым ФГОС;  ---  проведение просветительских мероприятий, направленных на повышение  компетентности педагогов и родителей.                    
2.Контроль   за  исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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